

## Získání osvědčení o profesní kvalifikaci

Zákon o ověřování a uznávání výsledků dalšího vzdělávání (179/2006 Sb.) umožňuje dospělým lidem získat plnohodnotný doklad o dosažení kvalifikace na základě přezkoušení vědomostí a dovedností bez ohledu na to, jakým způsobem je získali – zdali studiem, či praxí. Pomůže to lidem, kteří nepracují v oboru, který vystudovali, avšak v praxi se naučili dělat něco jiného, ale když se zajímají o dané pracovní místo, chybí jim doklad o odpovídajícím vzdělání.

Zákon umožňuje uchazečům získat celostátně platné osvědčení o uznání profesní (dílčí) kvalifikace na základě zkouškou prokázaných dovedností a znalostí. Význam profesních (dílčích) kvalifikací je podpořen požadavky světa práce, kdy zaměstnavatelé často nevyžadují po zaměstnancích určitý stupeň vzdělání (výuční list, maturitní zkoušku), ale pro danou pracovní pozici stačí, když zaměstnanec ovládá některé pracovní činnosti pro dané povolání. Zákon tedy přispívá k větší flexibilitě, připravenosti a uplatnitelnosti občanů na trhu práce.

Základním prvkem nového systému jsou tzv. profesní (dílčí) kvalifikace. Jde o způsobilost k vykonávání pouze části určitého povolání, tj. určité pracovní činnosti nebo několika pracovních činností, které ale dávají možnost profesního uplatnění. Např. v rámci povolání obráběč kovů může být profesní kvalifikace "Obsluha CNC obráběcích strojů".

Získá-li člověk více dílčích kvalifikací, které ve svém celku odpovídají rozsahu některého oboru vzdělání, bude moci na příslušné škole složit závěrečnou nebo maturitní zkoušku. Je zřejmé, že to bude náročná cesta, ale pro lidi, kteří pro svou kvalifikaci a uplatnění něco udělat chtějí, bude jistě schůdnější než začít studovat od začátku.

Integrovaná střední škola Hodonín, Lipová alej 21 nabízí možnost nechat se přezkoušet z dílčích kvalifikací spadajících pod obor Obráběč kovů – viz. níže a dále připravujeme i profesní kvalifikace pro obor Kuchař-číšník, Kuchař, Číšník a Prodavač.

Naše škola získala autorizaci pro zkoušky k prokázání dovedností a znalostí pro **profesní kvalifikace**:

**23-026-H Obsluha CNC obráběcích strojů**

**23-021-E Základní kovoobráběčské práce**

V případě zájmu škola může zorganizovat přípravné kurzy k vykonání zkoušky.

Informace:

B. Tutovičová, sekretariát ředitele, tel. 518 321 250, email: iss.tutovicova@tiscali.cz

A na webových adresách:

[www.nsk.nuov.cz/](http://www.nsk.nuov.cz/)  
[www.narodni-kvalifikace.cz](http://www.narodni-kvalifikace.cz)